
Test n𝑜9 G

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fonctions circulaires

1 a La fonction arctan est continue sur . . . . et on a :

lim
𝑥→+∞

arctan(𝑥) =
. .

et lim
𝑥→−∞

arctan(𝑥) =
. . . .

.

b La fonction arctan est dérivable sur . . . . et on a :

∀ 𝑥 ∈ . . , arctan′(𝑥) =
. . . . . . . .

.

En particulier, arctan est strictement . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
c La fonction arctan est . . . . . . . . . . . .

En particulier, la courbe représentative de tan admet deux .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d’équa-
tion . . . . . . . . . . . . et la première bissectrice comme .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2 Compléter :

a ∀ 𝑥 ∈
. . . . . . . . . . .

, arctan (tan (𝑥)) = . . .

b ∀ 𝑥 ∈ . . . . . . . . , arcsin
. . . . . .

+ arccos
. . . . . .

=
. . . . . . . . . . . . . . .

.

3 Sans se préoccuper du domaine de dérivabilité, déterminer et simplifier la fonction dérivée

𝑓 ′ de 𝑓 avec 𝑓(𝑥) = arcsin ( 𝑥√
1 + 𝑥2

).
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Test n𝑜9 G

4 a Montrer que, ∀ 𝑘 ∈ ℕ∗, arctan ( 𝑘
𝑘 + 1

) − arctan (𝑘 − 1
𝑘

) ∈ ]−𝜋
2

; 𝜋
2

[.
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b Pour 𝑘 ∈ ℕ∗, simplifier arctan ( 𝑘
𝑘 + 1

) − arctan (𝑘 − 1
𝑘

).
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c En déduire la limite de la suite (S𝑛)𝑛∈ℕ∗ définie par ∀𝑛 ∈ ℕ∗, S𝑛 =
𝑛

∑
𝑘=1

arctan ( 1
2𝑘2 ).

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Test n𝑜9 D

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fonctions circulaires

1 a La fonction tan est . . . . . . . . . . ..
b La fonction tan est . . . -périodique.

c La fonction tan est continue et dérivable sur tout intervalle de la forme .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
où 𝑘 ∈ ℤ et on a :

∀ 𝑥 ∈
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

, tan′(𝑥) = . . . . . . . . . . . . . =
. . . . . . . . .

.

En particulier, la fonction tan est strictement . . . . . . . . . . . . . sur tout intervalle de la forme

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2 Compléter :

a ∀ 𝑥 ∈
. . . . . . . . . . .

, tan (arctan (𝑥)) = . . .

b ∀ 𝑥 ∈
. . . . . . . . . . .

, arctan
. . . . . .

+ arctan
. . . . . .

=
. . . . . . . . . . . . . . .

.

3 Sans se préoccuper du domaine de dérivabilité, déterminer et simplifier la fonction dérivée

𝑓 ′ de 𝑓 avec 𝑓(𝑥) = arccos ( 1√
1 + 𝑥2

) avec 𝑥 > 0.
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b Pour 𝑘 ∈ ℕ∗, simplifier arctan ( 𝑘
𝑘 + 1

) − arctan (𝑘 − 1
𝑘

).
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c En déduire la limite de la suite (S𝑛)𝑛∈ℕ∗ définie par ∀𝑛 ∈ ℕ∗, S𝑛 =
𝑛

∑
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arctan ( 1
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